



ОПШТИНА АЛЕКСАНДРОВАЦ
ОПШТИНСКА УПРАВА
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
АЛЕКСАНДРОВАЦ

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИНСПЕКЦИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ЗА 2022.ГОДИНУ

Сходно чл.44.Закона о инспекцијском надзору («Службени гласник РС»бр. 36/2015, 44/2018- др.закон и 95/2018.), Инспекција за заштиту животне средине Општинске управе општине Александровац , доставља Годишњи извештај о раду за 2022.годину.

1.Број спречених или битно умањених вероватних настанака штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције).

-Превентивним и саветодавним посетама надлежна лица надзираних субјеката су упознавана , зависно од делатности које обављају , са обавезама и поступањима по Закону о управљању отпадом („Сл.гл.РС“ бр.36/09, 88/10, 14/16 и 95/18-др.закон), као и Правилником о условима , начину и поступку управљања отпадним уљима („Сл.гл.РС“ бр.71/10 – **5 (пет) надзираних субјеката – 2 (два) угоститељска (записнички) , 3 (три) пекаре (записнички) , као и више надзираних субјеката (усмено)** из наведених делатности , печењаре, ћевабџинице и сл.

-Превентивним и саветодавним посетама у **5 (пет) угоститељских објеката** који у истима емитују музику и др.музичке садржаје, упознавањем надлежних лица са Законом о заштити од буке у животној средини („Сл.гл.РС“ бр.36/09, 88/10,) као и дозвољеном временском термину емитовања музике у вечерњим и ноћним сатима,спречено је прегласно и прековремено емитовање музике и узнемиравање грађана - **(4 усмена упозорења и 1 превентивна мера на записник)** .

-Превентивним и саветодавним деловањем инспекције , ЈКСП-а и представника **МЗ** спречено је стварање више дивљих депонија већих размера у **4 (четири) МЗ** .

2.Обавештавање јавности ,пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у вези и са надзираним субјектима,укључујући издавање аката о примени прописа и службене саветодавне

посете, превентивним инспекцијским надзорима и другим активностима усмереним ка подстицају и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим прописом заштићена добра, права и интересе, са подацима о броју и облицима ових активности и кругу лица обухваћених тим активностима (превентивно деловање инспекције).

-У 2022.год. стављен је велики акценат на пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима (**у редовним и ванредним инспекцијским надзорима**) у смислу примене релевантних Закона и подзаконских аката, разјашњавања нејасноћа у Законима и Правилницима које примењују, попуњавању одређених табела, извештавања Министарству и Агенцији за заштиту животне средине.

-Стручна и саветодавна подршка је пружена доставом аката-обавештења, као што је наведено у Т.1., а такође надзирани субјекти у току инспекцијских надзора упозоравани о законском поступању у случајевима ако дође до промене технологије производње, примене других врста енергената у постројењу за сагоревање, промене постројења у разним областима, промене капацитета истих и сл., као и указивање надзираним субјектима на могућност штетних последица његовог пословања или поступања.

-Обавештавање јавности је преко интернета и заједничком акцијом са Јавним комуналним предузећем путем летака уз рачуне, налепница на контејнерима због селекције отпада и таблама о забранама депоновања разног отпада у месним заједницама, а све везано за **управљање отпадом**.

-Директних контаката са разним званичним медијима, као и неким организацијама и физичким лицима није било (због COVID-19), а контакти у смислу Т.2. су се одвијали писменим путем и електронски.

-Званична локална јавна медија не постоје, осим штампаног листа (приватног) «Независне народне новине Расинског округа» које излазе повремено и у истима се објављују, осим осталог, углавном неправилности у поступању појединих субјеката, као и примери добре праксе из области заштите животне средине, са намером подизања свести грађана у области заштите животне средине.

3. Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописом, који се мери помоћу контролних листи.

-Приликом инспекцијских надзора попуњено **42 контролне листе**. Није било већих одступања пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописима, а који се мере помоћу контролних листи, па самим тим ни могућности настајања битних штетних последица по животну средину осим код **1 (једног)** надзираног субјекта због употребе музике «уживо» у време Covid стања, који је решен уз асистенцију полиције.

4. Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције).

-У току 2022.год.изречено је **7 (седам)** корективних мера на записник, за отклањање утврђених незаконитости и неправилности са роковима за отклањање истих, од којих је свих **7 (седам)** мера отклоњено (у области заштите ваздуха, буке и отпада).

- **3 (три)** корективне мере су изречене на записник из отпада.

- **3 (три)** корективне мере су изречене на записник из заштите ваздуха.

- **1(једна)** корективна мера на записник из области буке.

- **5 (пет)** усмених корективних мера-упозорења у области буке и већи број усмених упозорења из др.области.

- Није било примедби на горе изречене корективне мере на записник.

5.Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима.

У току 2022.год. Инспекција за заштиту животне средине није у својим надзорима утврдила да постоје нерегистровани субјекти.

6.Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и његово дејство.

-Вршењем редовних инспекцијских надзора код надзираних субјеката према Плану инспекцијског надзора за 2022.год., поштујући процену ризика код надзираних субјеката, консултацијама са колегама из других ЈЛС и Републике, учешћем на обукама и радионицама (1 Вебинар – управљање чврстим отпадом и отпадним водама и 1 радионица у Крагујевцу – ИПАРД обука, бука, загађење ваздуха), апсолутно даје ефекат којим се долази и до уједначавања праксе инспекцијских надзора инспекција на свим нивоима.

7.Остваривање плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора,нарочито о односу редовних и ванредних инспекцијских надзора,броју редовних инспекцијских надзора који нису извршени и разлозима за то,као и о броју допунских налога за инспекцијски надзор.

- По Плану инспекцијског надзора за 2022.год., (који је ажуриран за **1 (један)** инспекцијски надзор у области заштите ваздуха од загађења) планирано је **46 (четрдесет шест)** редовних инспекцијских надзора.

Извршених надзора у 2022.години :

- редовних **41 (четрдесет један)** надзора (89,13 % реализација),

-ванредних: **14 (четрнаест)** надзора, од чега **4 (четири)** утврђујућа надзора

-вануправних:**3 (три)** предмета.

-Потпуна реализација, извршење, редовних инспекцијских надзора, није било могуће извршити због пандемије COVID -19 (стални рад као ковид инспектора у прва 3(три) месеца 2022.год.и то:

* Немогућност вршења надзора због престанка рада надзираних субјеката у више наврата а због заразне болести COVID -19 (зараженост радника),

* Немогућност вршења надзора инспектора за заштиту животне средине због ангажованости и овлашћења спровођења координисаног инспекцијског надзора са другим инспекцијама у вези провере придржавања прописаних противепидемијских мера за сузбијање заразне болести COVID-19 у периоду од три месеца 2022.год.,1 (један) престанак правног лица.

8.Ниво координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције.

-Инспектор за заштиту животне средине у 2022.год. је учествовао у више инспекцијских надзора са комуналном инспекцијом, у **6 (шест) комуналних инспекцијских надзора самостално по овлашћењу**, координирао са инспекцијом заштите животне средине општине Брус и града Крушевца, као и са Републичком инспекцијом Министарства заштите животне средине. Везано за конкретне области надзора инспектор је координирао са тржишном и ветеринарском инспекцијом.

-А изванредан део времена (око три месеца) је радио са санитарном, туристичком, пољопривредном инспекцијом, инспекцијом рада у спровођењу координисаног инспекцијског надзора у вези провере придржавања прописаних противепидемијских мера за сузбијање заразне болести covid-19 (до 14.марта 2022.год.)

9.Материјални, технички и кадровски ресурси које је инспекција користила у вршењу инспекцијског надзора и мерама предузетим у циљу делотворне употребе ресурса инспекције и резултатима предузетих мера.

-Инспекцијски надзор из области заштите животне средине врши **један инспектор**.

-Од техничких ресурса, инспектору је био на располагању **повремено стари, дотрајали аутомобил** који користе сви инспектори Општинске управе, као и друга Одељења општинске управе, **фотоапарат, компјутер са штампачем**.

-Као што је наведено у Т.8 инспектор, по овлашћењу, обавља и послове друге инспекције (углавном комуналне) и као замена истих у случају годишњих одмора или боловања.

10.Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције.

-Инспекција је у 2022.години објавила на својој интернет станици контролне листе из своје области и примењивала их приликом инспекцијског надзора.

-Достављен је Министарству предлог Годишњег плана инспекцијског надзора за 2023.год. и добијена **сагласност** на исти.

-Није било могуће, због горе наведене пандемије (3 месеца 2022.год.) и околности у вези исте, решавати све предмете у законски предвиђеним роковима, сходно Закону о инспекцијском надзору («Службени гласник РС» бр.36/2015, 44/2018-др.закон и 95/2018), као и Законима из области заштите животне средине, осим

када се радило о хитности решавања.

11. Законитости управних аката донетих у инспекцијском надзору (број другостепених поступака, њихов исход, број покренутих управних спорова и њихов исход).

-У 2022.год на решење инспектора није изјављена ниједна жалба Министарству заштите животне средине .

-Није било покренутих управних спорова.

12. Поступање у решавању притужби на рад инспекције, са исходима тог поступања, уз посебно истицање броја поднетих притужби и области рада на које су се односиле.

-У 2022. години није поднета ниједна представка – притужба директно Министарству на рад инспектора .

13. Обуке и други облици стручног усавршавања инспектора ,односно службеника овлашћених за вршење инспекцијског надзора, са бројем тих обука и других облика стручног усавршавања и број инспектора, односно службеника овлашћених за вршење инспекцијског надзора који су похађали те обуке и друге облике стручног усавршавања.

-Инспектор за заштиту животне средине је 2022.год. учествовао на Вебинару – управљање чврстим отпадом и отпадним водама и 1 радионици у Крагујевцу – ИПАРД обука , обука, загађење ваздуха и др. **14. Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа.**

-У 2022. години није било иницијатива за измене и допуне Закона и других прописа.

15. Мере и провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом систему.

-Редовно ажурирање података на званичном сајту општине Александровац, ажурирање података и вођење евиденције о инспекцијском надзору и донетим актима у тзв»ОПИСУ» на посебном folderu на компјутеру инспектора.

16. Стање у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора.

—

17. Исходи поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела инспекција.

- Поднет 1(један) захтев за покретање прекршајног поступка у 2022.год. (из области буке) , исход није познат, није стигао до инспектора .

18.Радни циљеви инспекције за заштиту животне средине

-Радни циљеви инспекције за заштиту животне средине су реализовани у складу са ситуацијом која је била у 2022.год. у целој држави , па и крајњи резултат који се желео није у потпуности постигнут, а везано за извршење Годишњег плана инспекцијског надзора за 2022.год.

-Урађен (у законском року) Годишњи План инспекцијског надзора за 2023.год. и на исти добијена сагласност – позитивно мишљење од стране Министарства .

-Претходни ,Годишњи Извештај о раду инспекције за 2021.год.урађен у законском року и на исти дата сагласност од стране Министарства .

-Планови инспекцијског надзора , Извештаји инспекцијског надзора као и Контролне листе инспекције се редовно ажурирају на сајту Општинске управе општине Александровац .

-Али без обзира на све , радни циљ инспекције за заштиту животне средине је и даље да превентивним деловањем или налагањем мера обезбеди законитост и безбедност пословања и поступања надзираних субјеката и спречи или отклони штетне последице у животној средини, а све у складу са Законима и подзаконским актима , који су темељ за поступање наведене инспекције.

20.02.2023.год.
АЛЕКСАНДРОВАЦ

Инспектор за заштиту животне средине
Милена Ковачевић , дипл.инж.